

内蒙古日报

中共内蒙古自治区委员会机关报
内蒙古日报社出版
国内统一连续出版物号:CN 15-0002
邮发代号:15-1



2024年2月10日 星期六
甲辰年正月初一
第27248期
今日4版

龙马精神闯新路 践行奋进进中游

——习近平总书记在春节团拜会上的讲话引发我区各族干部群众热烈反响

本报2月9日讯 龙腾虎跃，辞旧迎新。8日上午，中共中央、国务院在人民大会堂举行2024年春节团拜会，“甲辰龙年，希望全国人民振奋龙马精神，以龙腾虎跃、鱼跃龙门的干劲闯劲，开拓创新、拼搏奉献，共同书写中国式现代化建设新篇章。”习近平总书记亲切有力的话语温暖着全区各族

干部群众的心。大家纷纷表示，新的一年，要铆足干劲、团结一心，为内蒙古的美好明天奋力拼搏。

感恩奋进 凝心筑梦

“总书记在春节团拜会上的讲话祝福满满又振奋人心，聆听后令人感

受到蓬勃的力量和巨大的鼓舞。”阿拉善边境管理支队算井子边境派出所政治教导员岳国旗说，作为驻守在“生命禁区”的第一代移民管理警察，肩负着党和人民的殷切期望，新的一年，我们要扎实履行好守卫祖国北疆的重大使命任务，扎根大漠戈壁，忠诚履职尽责，

■下转第2版



“小巷总理”家的年夜饭

□本报记者 王雅静

2月9一大早，呼和浩特市玉泉区的寇宝琴来到家附近的万惠市场买了一些新鲜蔬菜，为年夜饭做最后的准备。

“现在家家户户的日子都好了，平日里吃的都好，没有什么非得留到过年吃的了。”寇宝琴一边挑选着家人们爱吃的菜一边说。

“儿媳妇爱吃的炒蒜苔，孩子们爱吃的鸭脖、凤爪……”寇宝琴对家

人的喜好如数家珍。

寇宝琴姐弟四人，她是长姐。母亲去世得早，寇宝琴早早就担负起照顾几个弟弟的责任。给他们做衣服，照顾他们生活的方方面面，弟弟们对寇宝琴这个大姐也是很尊重和感恩。

寇宝琴说，逢年过节她就是家里的“主角”，从买到烹制，都是她张罗操作，把这一大家子人聚在一起，延续着家的温暖。

“老父亲在世的时候，我们都在父亲那里过春节，老人去世后弟弟们说，大姐那儿是家，就一直都来我这

里过年。”寇宝琴说。

中午回到家，寇宝琴开始做红烧肉，她觉得这道菜很应景，红红火火。

“弟弟们每次都是我上桌了才动筷子，有时菜都有点凉了，我就想说也去饭店里吃年夜饭，可弟弟们都说是在家里吃的年夜饭香。”四个家庭十七口人围桌而坐，吃的是年夜饭，也是浓浓的家的味道。

寇宝琴提前把一些菜都做好，为的是晚上一家人到齐了，她陪大家赶紧吃上几口，赶在8点钟，她就得去社区值班了。

拥有30多年党龄的她既是家里的家长，也是社区的排头兵。担任呼和浩特市玉泉区鄂尔多斯路街道华宇社区党支部书记、社区主任的寇宝琴来社区工作20年了，几乎每个春节她都会值班。

无论是对待工作，还是对待家人，寇宝琴都用自己勤勤恳恳的付出，收获家人和社区居民的信任和感谢。多年来，寇宝琴荣获了内蒙古自治区优秀党员、呼和浩特市优秀共产党员、呼和浩特市道德模范、内蒙古首届“最美小巷总理”等荣誉称号。

除夕，承载着一年里最诚挚的期许，蕴含着一年里最浓厚的情感。年夜饭是一场充满爱与温暖的盛宴，也是一年中最具仪式感的一餐。

热腾腾的年夜饭，是中国人对传统佳节的致敬，是一年到头收获的喜悦，更是对新一年的美好幸福生活的向往。启一年复始，待四序更新。一口年夜饭，幸福整一年。当我们用镜头定格除夕的温情瞬间，留下的就是对“家”最深沉的眷恋！让我们一起品一品，这个除夕夜那些餐桌上的美味。



请扫描二维码阅读



2月9日，巴彦淖尔市临河区居民王凤龙一家欢欢喜喜吃年夜饭。

本报记者 薄金凤 摄

“你在哪里，哪就是家！”

□本报记者 陈春艳

阳光照亮大地，鞭炮声响起，大街小巷、千家万户洋溢着喜庆祥和的节日气氛。

大年三十早晨，内蒙古军区警卫中队战士屈海云的妻子胡蓉蓉拿出两件崭新的红色情侣衫，这是她专门从西安带来的。“红色吉祥、喜庆，寓意好。”她说。二人穿好新衣服，胡蓉蓉拿起手机，两张灿烂的笑容定格下来。

屈海云于2010年12月入伍，

2012年从二连浩特边防二团调入内蒙古军区担任警卫工作。岗位需要，他已经连续6年没有回陕西老家过年了。“我已经习惯了。”屈海云说，“想家了，就给媳妇、给父母打电话视频。”

心中有爱，山海不远。腊月二十九早晨，胡蓉蓉乘坐了12个小时的火车从西安来到呼和浩特。胡蓉蓉在西安一家医院上班，假期也很少，结婚两年半时间，这对90后小夫妻一直聚少离多。这是胡蓉蓉第二次来部队过春节，“你在哪里，哪就是家！”她说。然后，夫妻二人开始在

家属公寓打扫卫生、贴春联。

这个春节，夫妻团聚了，而留在家里的女儿总让人牵肠挂肚。“女儿才一岁半，带出来不方便，只好留给我妈妈。”胡蓉蓉说。打扫完卫生、贴好春联，胡蓉蓉便拨通了视频电话：“闺女，想没想妈妈？”看着可爱的女儿，胡蓉蓉的眼泪差点掉出来。

“家里我一点也顾不上，媳妇工作也忙，还得管家里、管孩子。去年9月我回家探亲，走时女儿抱着我的腿不撒手。”回忆起那一幕，屈海云的眼眶有些湿润，“真希望一家人团圆，感觉亏欠媳妇和女儿太多。”

看着妻子泪汪汪的眼睛、女儿甜甜的笑脸，屈海云心里很不是滋味。“我们结婚前，只见过五六次面，谈恋爱都是靠手机。”屈海云笑道。所以，他们格外珍惜难得的相聚时光，参观内蒙古博物院、打卡恼包村、游览哈素海都已列入日程安排。

如果说，军人是最可爱的人，那么军嫂就是最令人敬佩的人。舍小家，顾大家。胡蓉蓉从来没怪过屈海云，还一再叮嘱他：“家里有我，你什么都不用惦记。只要你部队好好干，我们心里就踏实。”

以每逢过年，我们都要拍一张全家福。”临河区纳帕溪谷小区居民潘云珍附和道。

一张全家福，让刚从深圳回来的李卓然感触颇深：“我常年在深圳工作，只有过年能回来看看家人，每次想家时，就看看全家福，缓解一下思念之情，最重要的还是一家人在一起的温馨气氛。”

一张张全家福，既能让大家感受到浓浓的年味儿，也让家人团聚的喜悦在此刻完美定格。一个个精彩的瞬间，一张张温馨的画面，传递的是家的温暖、团圆的幸福。“无论时代如何发展，全家福所承载的温暖是不会发生改变的。这看似简单的一张全家福照片，可以让大家的春节过得更加美满，留下更多美好回忆。”高昌表示。

全家福记录幸福变迁

□本报记者 薄金凤

着一张黑白全家福，照片中的一家五口衣着朴素，满面春风。老云告诉记者，这是1986年春节拍摄的第一张全家福。此后每隔几年，全家人都要拍上一张全家福。翻开老云的影集，厚厚一沓照片不仅记录了孩子们的成长，也记录着这个家庭的幸福变迁。

随着儿女们成家立业，家里人口不断增加，老云家的全家福也越照越大。“今年，远在河北的大女儿和小儿子都带着家眷回来过年，我

不一样 的团聚

□本报记者 张慧玲

忙碌。接诊、转运……争分夺秒又井然有序。严肃而紧张的气氛，与喜庆的节日氛围形成鲜明对比。

作为24小时待命的“战场”，春节期间，急诊和发热门诊24小时都“在线”。春节期间总体患者一般比平时多，医院很多人不仅无法回家过年，有时还需要加班加点。今年除夕，塔娜是白班。一整天她都在忙碌中度过。

有一种责任叫做“担当”，有一种年味叫做“坚守”。作为一名医护人员，塔娜守护着人们的平安健康；作为一名电力职工，她的丈夫张晓铮守护着万家灯火。他们的春节就是两个“守护者”不一样的“团圆”故事。

除夕的门诊和急诊，依旧紧张而

短评



过去一年，我的家庭“升级”了，三口之家变为五口，我有了贤淑的妻子和可爱的孩子，我们一家共享春节团圆乐趣。

本报记者 钦柏 摄

为千家万户送去温暖

□本报记者 王玉琢 通讯员 张伟

的工作人员紧盯着屏幕墙，实时掌握掘进进尺、原煤运输、车辆装煤等情况。

“入冬以来，随着供暖的需求增长，我们一直保持高位运行状态，在抓好安全生产工作的同时，全力以赴保供。”色连二矿保供队职工赵海龙向记者介绍说。

色连二矿是淮南西部煤电集团所属煤矿，井田规划面积106.3平方公里，资源量10.33亿吨。2005年10月开工建设，矿井和选煤厂于2017年1月正式投产。

■下转第2版